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Za záchranu života byl oceněn 3. skautský oddíl OMNIA Spálov z 

rukou předsedy Vystrčila a místopředsedkyně Seitlové 

2. listopadu 2023, Praha. Předseda Senátu Miloš Vystrčil na návrh 

místopředsedkyně Jitky Seitlové ocenil za záchranu lidského života 3. 

skautský oddíl OMNIA Spálov. Pamětní ocenění předali dnes společně 

zástupcům skautského oddílu ve Valdštejnském paláci. K události došlo v 

červenci 2023 na skautském táboře, kdy byly při úderu blesku zraněny tři 

osoby. 

Předseda Senátu Miloš Vystrčil k ocenění uvedl: „Za záchranu života jsem dnes 

udělil Stuhu předsedy Senátu na návrh místopředsedkyně Jitky Seitlové 3. 

skautskému oddílu OMNIA Spálov. Tyto stuhy se nově udělují skupinám nebo 

jednotlivcům za ochranu zdraví, majetku nebo životů lidí. Při dnešní diskuzi jsme 

zjistili, že situace nebyla vůbec jednoduchá, jeden z raněných střídavě přestával a 

začínal dýchat. Ocenění to zvládli i tím, že jsou k tomu jako skauti trénovaní. Jeden 

ze zúčastněných si dokonce myslel, že se jedná o nasimulovanou krizovou situaci, 

rychle proto přiběhl a začal správně konat. Následně zjistil, že je ve vážné situaci, 

kdy řeší smrt nebo život svého kamaráda, a velmi dobře to zvládl. Ocenění si 

zaslouží oddíl za to, jakých způsobem vychovává děti.“  

„Pomoc těchto skvělých mladých lidí poskytnuta bez zaváhání byla rozhodující pro 

záchranu lidského života. Skautské dovednosti, výcvik a zásady určitě při řešení 

této krizové situace sehrály významně pozitivní roli. Jsou z mého regionu a 

popravdě – jsem na ně za náš region velmi pyšná,“ dodala místopředsedkyně horní 

komory Parlamentu Jitka Seitlová.  

K události došlo 24. 7. 2023 na letním skautském táboře, kdy ve večerních 

hodinách blesk zasáhl 3 osoby, z toho nejvážněji jednoho nezletilého chlapce, který 

upadl do stavu bez známek základních životních funkcí. Pohotová reakce všech 

přítomných spočívající mimo jiné v zavolání zdravotnické záchranné služby, 

postarání se o ostatní účastníky tábora, běhu naproti složkám IZS (jelikož se tábor 

konal v lese), a především poskytování první pomoci až do příjezdu integrovaných 

záchranných složek, tomuto chlapci zachránila život. Nezletilý byl po 10 dnech 

propuštěn z nemocnice bez jakýchkoliv trvalých následků. 


